

# СТАЛЬ

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 14 (216) || 10 МАРТА 1938 г. || № 14 (216)

## ИСПОЛЬЗУЕМ РЕЗЕРВЫ ДО КОНЦА

Прошло уже два месяца первого квартала — срок довольно большой для устранения в научно-исследовательской работе всех недостатков, имевшихся к началу года.

Однако, до сих пор еще имеются недостатки. В лаборатории термообработки по темам №№ 1155, 1156 графики не выполняются; вина исключительно научного сотрудника т. Посохина, т. к. имеются все данные для выполнения работ в срок. Тема № 1155 находится в глубоком прорыве, что заставляет руководство лаборатории эту тему передать Иванову.

По кафедре литейного производства наряду с хорошим выполнением всех тем (№№ 451, 452, 456, 453 и 455) в глубоком прорыве находится тема № 454 (исп. Славин). Необходимо срочный выезд научных сотрудников и руководителя проф. Косовского на завод для ликвидации отставания.

По лаборатории металлографии трудно выявить готовность тем, т. к. т. Криммер вместо графика выполнения представил в НИС просто «ключок бумажки», где не удалось даже написать номера тем.

В лаборатории теории металлургических процессов тема № 601 не снабжена необходимыми материалами и аппаратурой; нет карборундовых тиглей, не сделана до сих пор печь для вакуумной плавки.

Нет еще и надлежащей увязки в работе между кафедрами и лабораториями. В конце 1937 года лаборатория теханализа указывала на бесплановость поступления «внутренних» анализов. Эта бесплановость существует и теперь. Кафедры не дают заявки на «внутренние» анализы.

В лаборатории прокатки безобразно обстоит дело с работой стана; своевременно не позаботились о приобретении тавота, в результате чего агрегат пришлось остановить. Чтобы исправить создавшееся положение, купили в аптеке 20 баночек вазелина, которого хватит не на 8 подшипников, а только на 1/8 подшипника. Ввиду остановки прокатного стана срывается график выполнения работ.

В лаборатории теории металлур-

гических процессов не работает печь Таммана из-за отсутствия одного медного болта; печь не обеспечена тиглями, трубками, измерительной аппаратурой.

Эти факты показывают, что кафедры и зав. лабораториями халатно относятся к работе агрегатов и к своевременным ремонтам. Стахановскую работу по темам 451 и другим срывает лаборатория электрометаллургии — Котов, который до сих пор не выполнил распоряжения и не приготовил тиглей для печи Таммана.

Проверка работы показывает, что приказ № 32 не выполняется. Почти во всех лабораториях отсутствуют дневники, в лабораториях металлургии, прокатки, топлива отсутствуют даже черновые записи.

Мизерное количество заказов имеет и механическая мастерская. А в дальнейшем руководители лабораторий будут вероятно указывать на объективные причины задержки работ мастерской. Механическая мастерская полностью обеспечена инструментом и оборудованием. Это тем более усугубляет важность планового выполнения поступающих заказов в мастерскую.

Отдел снабжения продолжает оставаться «узким местом» во всей исследовательской работе. Легче всего сказать кафедре, что такого материала на рынке нет. А это от сотрудников отдела снабжения можно слышать часто.

Еще не все сотрудники заключили между собой социалистические договоры, и далеко не все кафедры и лаборатории соревнуются между собой. Сотрудники лаборатории прокатки только думают о том, кого вызвать на соревнование, а лаборатория металлографии даже и не предполагает в ближайшее время заключить договор на социальное соревнование.

Препятствий, не зависящих от нас самих, которые тормозили бы исследовательскую работу, у нас нет. Исследовательские темы есть, и уже давно прикреплены к ним научные сотрудники. Лаборатории оборудованы, укомплектованы обслуживающим персоналом.

Нужно только правильно организовать дело, работать по плану, организовать социалистическое соревнование, взаимопомощь и взаимопроверку.

Руководители лабораторий, кафедр должны возглавить стахановскую работу.

## За действенность напечатанных заметок

В № 6 от 24 января газеты «Сталь» была помещена заметка «Самокритика не в почете», в которой указывалось на ряд фактов не реагирования на помещенный в нашей газете материал со стороны отдельных руководителей.

Несмотря на это предупредительное редакцией, до сего времени это недолжное положение существует.

Это особенно метрально со сторо-

ны месткома (председатель т. Самарин), который не обеспечил до сего времени разбора материала по заметкам: «Фетининский грубит», «Методы Фомина» и др.

Разбирая такое положение с ответственностью заметок, партком указал т. Самарину и др. на нарушение постановления парткома от марта 1937 г. о своевременном реагировании на помещаемый материал в газете «Сталь».

Весь народ Советской страны об'ят священной ненавистью к подлым выродкам, предателям и изменникам родины.

Всесокрушающий народный гнев сотрет с лица земли троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов, убийц и провокаторов!

## СМЕРТЬ ИЗМЕННИКАМ РОДИНЫ!

### УНИЧТОЖИТЬ ГАДИНУ!

(ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ ОБЩЕИНСТИТУТСКОГО МИТИНГА)

Зверская злоба и ненависть к нашей большевистской партии и ее руководителям, звериная ненависть к советскому строю и всему нашему народу руководили бандитами при совершении ими неслыханных в истории человечества преступлений. Они умертвили пламенных борцов, преданных сынов нашей родины, — Кирова, Куйбышева, Менжинского, Горького, они готовили террористические акты против руководителей нашей партии и нашего правительства.

Но бандиты просчитались. Карающая рука пролетарской диктатуры, славная советская разведка во главе с лучшим сталинцем Н. И. Ежовым разоблачила эту шайку бандитов, оборвала ее предательскую, гнусную

деятельность. Не может быть иного приговора, как физическое уничтожение взбесившихся фашистских собак. Пусть знают их хозяева, звериное отродье — фашисты и матерый фашистский пес Троцкий, что меч пролетарской диктатуры отрубит голову всякой гадине, пытающейся вредить нашему социалистическому строительству.

Мы заверяем нашу партию Ленина — Сталина и наше правительство, что в ответ на гнусные проделки фашистских бандитов еще больше сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, еще больше повысим революционную бдительность и поможем нашей славной разведке до конца разоблачить всех врагов, шпионов, диверсантов и убийц.

### ВСЕ НАРОД, СУДИТ МЕРЗАВЦЕВ

Кошмарные преступления, выявленные на судебном процессе «право-троцкистского блока» шпионов, предателей СССР, с большой силой разожгли в сердцах всех честных советских людей пламя ненависти к подлой банде троцкистско-бухаринско-рыковских убийц и шпионов, пытавшихся отнять у нашего народа завоеванное им право на свободную и счастливую жизнь. Эти взбесившиеся волки, не гнушавшиеся никакими средствами, путем убийств из-за угла, шпионажа, диверсий стремились повернуть историю вспять, восстановить в нашей стране власть капиталистов и помещиков.

Вдохновляемые кровавым своим фюрером фашистом Троцким, они организовали и осуществили беспримерное по злодейству убийство великих сынов нашей родины, наших незабвенных товарищей С. М. Кирова, В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького. Они покушались на жизнь вождей мирового пролетариата — Ленина и Сталина. Мировая история не знает другого такого примера подлости, бандитизма, злодейства.

Но жестоко просчиталась эта жалкая кучка разбойников, шпионов, убийц, диверсантов. Могучий советский народ, уверенно шагающий к коммунизму под знаменем нашей партии, руками своей славной разведки схватил за шиворот негодяев и бросил их на скамью подсудимых.

Наш суд поистине общенародный суд. Весь советский народ судит мерзавцев, изменивших родине, продавшихся фашизму, обгравивших свои руки кровью борцов за коммунизм. И суд этот будет грозен и беспощаден. Голос суда — это голос всего нашего народа.

Смерть изменникам, диверсантам, провокаторам, шпионам, фашистам — Бухарину, Рыкову, Ягоде, Крестинскому и их трезным приспешникам! — такова единодушная воля всего народа.

Проф. БЕЛОПОЛЬСКИЙ

## АГЕНТЫ ФАШИЗМА ПРОСЧИТАЛИСЬ

Трижды проклятые бандиты, убийцы, провокаторы ларской охраны — Бухарин, Рыков, Ягода и их приспешники — хотели вспять повернуть колесо истории. Нет предела низости этих фашистских псов!

Они убили лучших соратников Ленина и Сталина — товарищей Кирова, Куйбышева, Менжинского и Горького. Они покушались на жизнь создателей коммунистической партии, организаторов победы социализма — Ленина и Сталина, они хотели убить главу советского правительства тов. Молотова. Они хотели восстановить в нашей стране капитализм, отдать нашу родину на растерзание фашистам.

Подлые агенты фашизма просчитались! Никогда и никому не удастся расчленить могучий Советский Союз, сорвать победоносное шествие социализма!

Славные наркомвнудельцы во главе со сталинским наркомом тов. Ежовым сорвали с них маски и посадили на скамью подсудимых.

Мы присоединяем свой голос возмущения к голосу всего советского народа — уничтожить троцкистско-бухаринских извергов всех до одного.

По поручению работников механической мастерской:

В. БОРИСОВ, ОВODOB, А. БОРОВЛЕВ, А. ВАЛИЦКИЙ, КОЖЕМАКИН, АНИКЕЕВ.

## РАССТРЕЛЯТЬ ВЗБЕСИВШИХСЯ СОБАК

С гневом и ненавистью читаем мы о чудовищных преступлениях подлых бандитов из «право-троцкистского блока».

Бухарин, Рыков, Ягода и другие бандиты по заданиям Иудушки-Троцкого покушались на счастье и свободу великого советского народа.

Мы присоединяем свой голос к единодушному требованию всего советского народа — расстрелять взбесившихся собак всех до одного.

ГРИГОРЬЕВА, КУЗНЕЦОВ, МУРЫШКИН, ПРОШЛЯКОВА (гр. с-37-8).

## Какая специальность лучше?

Много у нас разговоров о том, какую выбрать специальность. Вчера было убеждение остаться в группе с профилем «Обработка давлением». Сегодня это убеждение уже терпит крах. При выборе специальности студенты говорят: «Я слышал, что лучшая специальность — электрометаллургия». Другой говорит о том, что наилучшая специальность — литейное дело.

В результате слышанного студент совсем теряет, и ему нравится все или ничего. К сожалению, помощи студентам в выборе специальности никто не оказывает. Тем более, что

за последние 2 года в институт приходит исключительно молодежь из десятилеток, еще не работавшая на производстве.

18 февраля группа С-36-7 была на заводе «Электросталь». Эта экскурсия дала нам очень многое.

Шпорозный, светлый цех. Высоко над головой движутся краны. Рабочих мало. Труд полностью механизирован.

Особенно это заметно в прокатном цехе, где огромный стан обслуживают только 4 человека.

Посмотрели термический и кузнечный цехи.

Общее мнение студентов таково, что наилучшей специальностью является электрометаллургия.

Профкому и дирекции нужно организовать таких экскурсий побольше. Хорошее знание своей будущей специальности — залог отличия. Очень неплохо было бы знакомить студентов с будущей специальностью и путем организации лекций на такие темы. Все это поможет в правильном выборе будущей специальности.

ЛУЖАЮВ (гр. С-36-2).



В Муромском лесу.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

В осуществление тесной связи нашей подшефной части с Институтом стали у нас в части был поставлен доклад т. Самарина на тему «Наши достижения в области металлургии за 20 лет».

Начосостав нашей части с большим вниманием выслушал доклад, который к тому же сделан в живой форме и хорошо был подготовлен. Докладчику задавались не только общие вопросы, но и «специальные», на которые мы получили вполне удовлетворительные ответы по существу доклада.

Начосостав нашей части приносит глубокую благодарность и докладчику и коллективу института. Мы надеемся, что этот доклад не является последним и что Институт стал организовывать для своей подшефной части еще доклады по специальным вопросам.

За тесную связь, за единение Красной Армии с научно-техническими работниками!

Вместе будем крепить обороноспособность нашей счастливой, дорогой родины.

КУЛИНИЧ.

## РЕПРОДУКТОР В РЕМОНТЕ

2 февраля многие студенты, живущие в Доме коммуны, собрались в фойе, чтобы прослушать обвинительное заключение по делу антисоветского «право-троцкистского блока».

Но прослушать не удалось, так как репродуктор был неисправен. Это не первый случай в практике дирекции Дома коммуны, когда во время самой интересной передачи репродуктор из фойе находится в ремонте.

А. ЛУКЬЯНОВ.

## СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ КОМНАТУ

Общественная работа в Доме коммуны имеет крупные недостатки. Так, например, добровольные кружки работают нечетко, часто срываются занятия, посещаемость занятий слабая.

Имеются комнаты, санитарное состояние которых неудовлетворительно (137-я — Бычков, 109-я — Зеленов, 157-я — Глазов, 153-я — Оганьян, 176-я — Румянцев и т. д.).

Некоторые старосты этажей не обращают внимания на утреннюю зарядку (Порхоменко — староста III этажа, юг). Часто студенты обещают посещать ее, на следующее же утро забывают о своем обещании (т. Дили — комн. 150-я, Хищенко — комн. 180-я, Огородникова — комн. 174-я, Малюкова — комн. 164-я, Иванцов — комн. 24-я и т. д.).

В коридорах часто бывает шум, не дающий возможности заниматься в кабинетах. Так, например, студенты Глазов, Роман (член профбюро техфака), Колесников, (144-я, север.), Ермаков (111-я север.), Зеликов (111-я север) не желают соблюдать правил внутреннего распорядка общежития.

Актив института не показывает примера в улучшении работы в Доме коммуны. Из членов профкома и профбюро факультетов ходит на зарядку только т. Вишневецкий, из членов комитета комсомола только т. Каширский. А председатель профбюро техфака т. Митрофанов написал по существу издевательский договор.

Наш институт соревнуется с институтом «Цветметзолото» и объявил конкурс на лучшую комнату в Доме коммуны.

Задача общественников состоит в том, чтобы в ближайшее время ликвидировать эти недостатки.

Студенты нашего института должны по-настоящему бороться за лучшую комнату и за первенство в соревновании с институтом «Цветметзолото».

АРЕВЕЛК.

## ПО ВИНЕ ПРОФКОМА

С первых чисел марта в институте прекратили продавать газеты «Правду» и «Известия». Работники профкома тт. Горелик и Арансон не сделали своевременно заявки в районное отделение Союзпечати, и в результате этого высылку газеты на наш киоск прекратили. Это получается очевидно потому, что работники профкома выписали себе газеты на длительный срок, а об остальных студентах не заботятся.

## ОБЯЗУЕМСЯ И ВЫЗЫВАЕМ

В борьбе за высокие показатели по академической успеваемости во II семестре поток С-34-ОД (группы 1 и 2) берет на себя следующие обязательства:

Иметь повышенных отметок по изучаемым предметам не менее 60 процентов. Не иметь ни одного прогугла и опоздания на академических занятиях без уважительных причин.

Организовать 2 производственных экскурсии по темам:ковка и прокатка. Организовать техкружки по прокатке, проводить в нем научные доклады и исследовательскую работу.

100-процентное посещение и активное участие в работе политкружков. Подготовить ворошиловских стрелков 1 класса 10 человек. Сдать всем нормы ПВХО.

Вызываем на социалистическое соревнование поток С-34-ЧМ.

По поручению потока: АБРАМОВ, ГОЛЬМАН, ДУБИНА.

## ХРОНИКА

Производилась ежегодно прививка против брюшного тифа резко снизили заболеваемость населения Союза этой опасной болезнью. Предостерегает прививка, в зависимости от состояния организма, от шести месяцев до года.

В нашем институте прививки начнутся 16 марта.

\*\*

За хорошую организационно-учебную работу, проведенную в Ленинграде в связи с прохождением теоретических и практических занятий, всему составу факультета № 3 приказом директора института объявлена благодарность.

\*\*

Для обследования состояния физической культуры в институте директор института т. Королев назначил комиссию из трех человек: доцент т. Лебедев, студент III курса т. Горелик и студент II курса т. Хлопотунов.

5 марта было проведено заседание кафедры физкультуры совместно с физкультурным активом. Доклад зав. кафедрой физкультуры т. Жилинского был подвергнут резкой критике.

Больше всего отмечали недостаток физкультурного инвентаря, костюмов и слабую посещаемость занятий физкультуры. Одновременно комиссия обследует всю работу кафедры.

## ДЕНЬ НА ОХОТЕ

(Фотоочерк)

Охотничья секция нашего института организовала выезд любителей охотников в Муромский лес.

Фотоаппарат нашего фотолюбителя студента т. Рогозинского запечатлел один день группы охотников — товарищей: Косовича — группа С-36-2, Рогозинского — группа С-36-1 и егеря местного лесхоза.

## ОТЛИЧНИКОВ ЗАБЫЛИ

Перед январской экзаменационной сессией много говорили и на заседаниях профкома и на факультетских комсомольских собраниях о заботе об отличниках. Обсуждали все возможности и пути, которые могли бы способствовать росту количества отличников.

Теперь, когда уже прошел период экзаменов, об этом забыли. Ни профком, ни комитет ВЛКСМ этим не занимаются.

Так же, как и в начале учебного года, профком собирает социалистические договоры. Главным показателем своей работы считают «охват». Составляются сводки о количестве договоров, но о настоящем соревновании забывают. Достаточно указать, что серьезной проверки ранее заключенных договоров не проводилось.

Нет сомнения, что при такой «работе» профкома и комитета ВЛКСМ смазывается вся важность соревнования — этого мощного рычага в достижении хороших показателей в учебе.

Многие договоры являются просто формальной отпиской. Взаимопроверка и взаимопомощь, что является главным в социалистическом соревновании, отсутствуют. Отсутствует также и поощрение отличников.

МЕРЕЖКО В. С.

## РАБОТА В ШКОЛЕ

В начале учебного года по указанию райкома комсомола комитет выделил несколько комсомольцев пропагандистами в школу. Некоторые товарищи, явившись по одному разу, затем прекратили проведение политзанятий, например тт. Вернштейн, Райхман и др.

Были также посланы комсомольцы на лионерскую работу в школу, и опять-таки не все они работают, а те, которые работают, от комитета комсомола не получают никакой помощи. А эта помощь со стороны комсомольской организации особенно необходима, так как многие из них впервые взяли за лионерскую работу.

Спрашивается, почему же комитет комсомола не интересуется тем, как комсомольцы выполняют поручения? Почему комитет комсомола не привлекает к ответственности тех комсомольцев, которые не желают выполнять важных поручений комсомола? И почему, наконец, комитет комсомола не оказывает помощи товарищам, которые в ней нуждаются? Разве нельзя было бы собрать товарищей, выделенных лионерскими, с целью обмена опытом?

Игорь СЛОЕВ.



Метким выстрелом тов. Косович застрелил тетерева.

## РУКОВОДСТВО ИВАНОВА

Много раз издавались приказы директора института т. Королева, отмечающие плохое состояние дисциплины среди шоферов и грузчиков, но дисциплина от этого не улучшилась. Хозяйственники писали приказы, но никто не хотел собрать производственного совещания, на котором можно было бы узнать причины плохой дисциплины, чтобы скорее их устранить.

Наконец 28 февраля такое совещание состоялось, на котором выяснилось, что зав. хозяйством т. Иванов методами своей работы не укреплял трудовую дисциплину, а наоборот, расшатывал ее. Отправляя на сверхурочную работу, он не стесняется обещать за нее «золотые горы», а когда приходит время расчета, платит, сколько ему вздумается. В результате этого легкомысленного подхода в хозяйстве часто можно слышать, как шоферы и грузчики торгуются с Ивановым, вместо того чтобы получать оплату по закону.

За сверхурочную работу в течение часа, полутора часов он совсем не оплачивает, а это в практике работы шоферов и грузчиков случается очень часто. Зачастую на требование оплаты за работу по законным нормам от Иванова можно слышать угрозу увольнения.

Шоферу Гаврилову четвертый месяц не выдают положенного по договору поджака, хотя все время этот поджак ему обещают. И все же, несмотря на плохое руководство т. Иванова, шоферы дали обещание работать в марте по-стахановски. Зам. директора по адм.-хозчасти т. Новиков — обещал устранить отмеченные на совещании ненормальности в кратчайший срок.

ШОФЕР.



У орошенным медведем берлоги.



На привале.

Ответственный редактор И. И. КОСТИН.